

从“跑一次”向“不见面”转变 从“大厅办”向“网上办”转变 高新区优化营商环境打响“高新品牌”

高新区今年全面完成一体化政务服务平台建设、全面推行重点政务服务事项“一窗通办”、全面推行帮办代办机制、全面推行“好差评”制度,推进政务服务从“并联办”向“套餐办”转变,从“跑一次”向“不见面”转变,从“找部门”向“找政府”转变,从“大厅办”为主向“网上办”为主转变,加快形成法治化、便利化的营商环境,当好服务企业发展的“店小二”,打造高新区的政务服务品牌……这是4月30日,郑州高新区召开的2020年优化营商环境工作会议暨复工复产、“三送一强”、智慧政务工作推进会上传来的消息。

高新区党工委副书记张良才,区党工委委员、管委会副主任张静伟、王军、王宏伟、姚五洲等参加会议。
记者 孙庆辉 文/图



【成绩】“当日受理、次日送电”让居民受惠

王宏伟说,2019年,高新区紧紧围绕市委、市政府关于优化营商环境各项工作部署要求,解决了一批群众和企业反映突出的“痛点、堵点、难点”问题,取得了显著成效。开设“双休日开放便民服务”,抵押登记业务由3个工作日压缩至1小时,国有土地首次登记业务由5个工作日压缩至2个工作日,二手房过户由5个工作日压缩至3个工作日,工程建设项目审批时间压缩至90个工作日以内,建筑

许可办理实现了“一个窗口办理,后台信息流转”,27项不动产登记业务实现1小时当场办结,高压办电平均可控时长12.27个工作日,低压办电基本达到“当日受理、次日送电”。市场监管局进一步简化产业园区、众创空间、孵化器集群注册场所手续,为双创提供最优便利;实施部门联合“双随机、一公开”检查,提高执法效能,为市场主体营造宽松的营商环境。

【加码】从“跑一次”向“不见面”转变

今年,高新区优化营商环境将围绕市政府“三个引领”“九个提升”,重点做好深化“放管服”改革、加强监管创新、坚持开放创新、坚持依法行政、提升网上政务服务能力等五个方面的工作。

在深化“放管服”改革方面,高新区将由政务服务中心牵头负责,全面深化落实政务服务“三集中三到位”改革,部门许可职能向一个科室集中,审批科室向政务大厅集中,审批事项向网上办理集中,做到事项进驻大厅到位、审批授权窗口到位、电子监察到位。强力推进“一网通办”攻坚行动,做到四个全面、四个转变,即全面完成一体化政务服务平台建设、全面推行重点政务服务事项“一窗通办”、全面推行帮办代办机制、全面推行“好差评”制度,推进政务服务从“并联办”向“套餐办”转变、从“跑一次”向“不见面”转变、从“找部门”向“找政府”转变、从“大厅办”为主向“网上办”为主转变,完善巩固“周末无休”、联合辅导、代办帮办等服务机制,全面推广证明事项告知承诺制,打造高新区的政务服务品牌。

月底以前交付使用。政务服务中心牵头将所有审批事项全部进驻大厅,进是惯例,不进是特例。国土规划住建局不动产登记“一件事”,全面提升不动产登记效能,确保项目审批全流程在90个工作日内完成。市场监督管理局商事登记提升专班负责按照“1+X”模式再造商事登记“一件事”流程。市场监管局、人力资源局、社会事业局、国土规划住建局等单位要强力推进“一件事”集成服务。30个一件事务必提前与上级对口部门主动对接,确保与市级同步上线试运行。各派驻单位如公安分局的户籍、社保分局、公积金争取按时入驻新大厅。

政务服务中心将300个一件事按照“成熟一批,公布一批”的原则,及时告知相关审批部门一件事联办清单,做到“对接一批、办成一批”,8月底前同步上线试运行,12月底全面完成并正式运行。水电气暖要压减办理环节,缩短接入时限。今年10千伏单电源客户可控办电时间压缩至16个工作日以内,低压非居民客户不超过7个工作日。用水、用气报装分别压缩至3个工作日、4个工作日。

【创新】瞄准“全市一流”目标重点推进

加强监管创新方面,高新区由市场监管局牵头负责,加强事中事后监管。实现“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化,加快建设“业务全覆盖的一体化智慧市场监管”信息化系统,全面推进“互联网+监管”试点项目,提升监管的精准化、智能化水平。健全信用联合奖惩机制。

坚持开放创新方面,高新区创新发展局牵头,负责落实好“智汇郑州1+22”人才政策,积极落实2019-2021年全市职业技能提升行动,继续承接好“郑创汇”国际创新创业大赛等活动,加快促进技术转移和科技成果转化。

坚持依法行政方面,高新区党群工作部牵头为破产案件办理创造良好外部环境,法院牵头清理长期未结案件。普通案件12个月内审结,重大复杂案件24个月内审结。法制局牵头推进法规规章和政策文件的“立改废”,强化行政复议监督指导,继续推进三级公共法律服务体系建设,加快高新区律师咨询团队建设,并积极参与高新区法治社会建设。

提升网上政务服务能力方面,由智慧产业中心总负责,瞄准“全市一流”目标重点推进,实现“四个突出”,即突出改革创新、突出业务流程再造、突出数据共享应用、突出利企便民服务。重点是完善政务服务系统,加快推进“三送一强”政企互动平台建设,着力解决数据整合共享难问题,探索新技术在智慧政务建设开展试点应用。

张良才表示,优化营商环境是一项系统工程,也是一项长期的工程。具体到今年来说,高新区要对标国际国内一流营商环境,着力构建亲清新型政商关系,进一步深化干部管理制度改革,降低市场运营成本,全力营造充满活力的创新、包容、开放的投资环境,降本增效的产业环境,独具魅力的人才环境,高效透明的政务环境和公平公正的法治环境,力争营商环境综合水平进入全市前列。

“爱满绿城·乐享郑州”

高新区 优抚对象喜领消费券

本报讯 为进一步增强对广大优抚对象的关心关爱,确保他们基本生活不受疫情影响的同时,促进经济社会平稳发展,近期,全市开展了以“爱满绿城·乐享郑州”为主题的消费券发放工作。高新区人力资源局秉承“好事办好”的原则,会同区创新发展局等有关单位,对各办事处提供的数据进行严格审核,确保数据真实、准确,发放工作符合相关要求,做到不漏一人、全面覆盖。同时做好活动的宣传发动、政策解释和组织服务工作,确保648名优抚对象真正得到实惠,感受到党和政府的温暖。

记者 孙庆辉

政府消费券+公园茂购物中心
给力

“五一”小长假 高新区居民消费热情高



本报讯 为了提振消费热情,促进经济回暖,郑州市政府近日专门向市民发放了消费券。郑州市各商场也积极响应,结合自身情况纷纷推出促销活动,激发了众多消费者的热情,郑州商业也在经历了“寒冬”之后终于步入全面恢复。高新区大型购物中心朗悦公园茂五一首日“360万+”的销售就是最好的证明。

5月1日,记者走进公园茂看到,消费者进入商场前必须扫码,健康码显示为绿色才能入内。即便如此,也挡不住市民“逛吃逛吃”的热情。公园茂小程序推出的“15元团30元”“59元团100元”的超值餐饮活动受到广大市民好评,美食的诱惑不容小觑。“五一”小长假期间,位于公园茂商圈的大塘餐厅虾饺专门店赚了个盆满钵满。据悉,4月30日,大塘餐饮公司通过“郑好办”APP发放了2万份虾饺“零元”抢购券,为旗下数家餐厅“引流”,深受市民热捧。除此之外,满额赠、黄金克减60等“重磅”活动也给“五一”小长假增添了几分火热。

除了餐饮等商品活动人气满满,线下活动也是“视线收割机”。小丑巡游深受萌娃们的喜爱,巨型彩绘DIY、英语趣味小课堂、大家一起健身操,多种多样的活动覆盖各个年龄层。夜晚的公园茂,五彩的灯光与一飞冲天的音乐喷泉配合默契,吸引一波又一波的人驻足观看,给燥热的天气增加了丝丝清凉。记者 孙庆辉